



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ  
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРАВОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Юридический (почтовый) адрес:  
Суворовский пр., д. 67, Санкт-Петербург, 191311

Фактический адрес:  
пл. Растрелли, д. 2, лит. А, Санкт-Петербург  
Тел. (812) 630-21-85 E-mail: mail@lenoblzaks.ru

13.06.2023 № 2898-1/23-06-03

Председателю постоянной  
комиссии по бюджету и  
налогам

Н.И. Пустотину

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Заключение  
на проект областного закона «О внесении изменений в областной закон  
«О налоге на имущество организаций»  
Внесен Правительством Ленинградской области  
Первое чтение

Правовое управление, рассмотрев проект областного закона «О внесении изменений в областной закон «О налоге на имущество организаций» (далее – законопроект), сообщает, что он внесен с соблюдением требований статьи 42 Регламента Законодательного собрания Ленинградской области и не противоречит федеральному законодательству.

Законопроектом предлагается освободить от уплаты налога на имущество организаций на срок от 16 до 24 последовательных кварталов организации здравоохранения, осуществившие вложения от 300 млн. рублей, под которыми понимается приобретение, создание, реконструкция объектов основных средств.

Одновременно законопроектом предлагается признать утратившими силу части 3 и 4 статьи 1 областного закона от 25 ноября 2003 года № 98-оз «О налоге на имущество организаций» (далее – областной закон № 98-оз), установившие для государственных унитарных предприятий, оказывающих инженерные услуги предприятиям, осуществляющим свою хозяйственную деятельность на территории Ленинградской области, и для научных организаций, заключивших государственный контракт на выполнение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ, пониженные налоговые ставки, действовавшие до 1 января 2022 года до 1 января 2018 года, соответственно.

В пояснительной записке к законопроекту указывается, что высокотехнологичный многопрофильный медицинский комплекс, как один из претендентов на получение устанавливаемой законопроектом налоговой льготы по налогу на имущество организаций, будет оказывать медицинские

услуги, в том числе в рамках системы обязательного медицинского страхования, то есть только часть услуг. Остальная часть услуг, вероятно, будет оказываться для населения платно, а также по системе добровольного медицинского страхования. Оказание услуг населению по системе обязательного медицинского страхования позволяет широкому кругу лиц воспользоваться медицинской помощью. Платность оказания медицинских услуг уменьшит такую возможность для населения. Полагаем целесообразным рассмотреть вопрос о дополнении устанавливаемых законопроектом условий, позволяющих воспользоваться правом на устанавливаемую законопроектом налоговую льготу, условием обязательного осуществления организацией здравоохранения медицинских услуг в рамках системы обязательного медицинского страхования с установлением определенного процента дохода от оказания таких услуг к общему доходу организации.

К законопроекту имеются следующие замечания юридико-технического характера.

Согласно пункту 12 Методических рекомендаций по юридико-техническому оформлению законопроектов (далее – Методические рекомендации) в случае дополнения областного закона новыми структурными единицами они обозначаются дополнительно цифрами, помещаемыми над основными цифровыми или буквенными обозначениями. В связи с чем, обозначение статьи 3-1 областного закона № 98-оз следует указать как 3<sup>1</sup>, а обозначение нового пункта «я-1» статьи 3<sup>1</sup> областного закона № 98-оз, указать как «я<sup>1</sup>».

Согласно пункту 31 Методических рекомендаций признание утратившими силу структурных единиц данного областного закона должны оформляться отдельными пунктами соответствующей статьи. В связи с чем, признание утратившим силу части 3 и 4 статьи 1 областного закона следует оформить отдельными пунктами статьи 1 законопроекта.

В первом абзаце нового пункта «я<sup>1</sup>» статьи 3<sup>1</sup> областного закона № 98-оз между словами «объектов основных средств» и «в отношении имущества» следует указать знаки препинания «, -».

Указанные замечания не препятствуют принятию законопроекта в первом чтении.

В рамках исследования законопроекта проводилась антикоррупционная экспертиза, в результате которой коррупциогенные факторы не выявлены.

Заместитель начальника управления –  
начальник отдела правовой и антикоррупционной  
экспертизы правового управления аппарата  
Законодательного собрания Ленинградской области

Н.Б. Бовк